
Notulen ALV VWG Midden-Kennemerland, 20 april 2022 in De Kern 

 

Aanwezig: het bestuur in de personen Hans Schekkerman, Hans Stapersma, Micha de Heus, Renie van der 

Werf, Piet Admiraal en Arie Dekker. De leden Aalko Veldman, Jaap Olbers, Leo Heemskerk, Henk van der 

Leest, Jan Baart, Rien Burger, Dick Dekker, Andre Dekker, Piet Hollenberg, Birgitte Waardijk, Arend de Jong, 

Marian van leeuwen, Hans Groot, Hans van Schoor en Jan van Leeuwen. 

 

Afmelding van: Henk Vaessen, Klaas pelgrim, Cees op den Velde, Cees Baart en Deepa Varma. 

 

1. Opening. 

Om 20:00 uur opent voorzitter de vergadering. Hij stelt dat hij blij is dat we na verschillende Algemene 

Ledenvergaderingen via Zoom nu weer in levende lijve bij elkaar zijn in De Kern.  

 

2. Notulen ALV 22 november 2021.  

Er zijn geen op- en/of aanmerkingen op de notulen. Deze worden vastgesteld.  

M/b.t punt 5 (WBTR) merkt voorzitter op dat het bestuur kennis heeft genomen van de door een lid geuite 

vraagtekens bij de combinatie van de functies kascommissie en “AVG waakhond” maar besloten heeft deze 

combinatie tot “controle commissie” toch door te voeren. Verder is het “losse eindje” dat er nog bestond 

betreffende de aparte bankrekening van het vogelringstation inmiddels ook opgelost; de penningmeester 

van de VWG kan nu toezicht houden op die rekening. 

De actie genoemd onder punt 3a m.b.t. door de gemeente te plaatsen nestkasten is ter hand genomen. Er 

vindt overleg plaats hoe dit in te vullen. We zullen voorstellen om niet te investeren in nog meer 

koolmeeskasten maar in te zetten op bijvoorbeeld de plaatsing van één of meer zwaluwtillen.  

 

3. Mededelingen en ingekomen stukken.  

Er is een brief ontvangen van de Commissie Lezingen en Excursies waarin de hele commissie bestaande uit 

Marian van Leeuwen, Renie van der Werf en Ronald Sunnotel aangeeft hun werkzaamheden te willen 

beëindigen.  Er worden hiervoor meerdere redenen genoemd: al heel lang als zodanig actief, deelname aan 

excursies loopt terug evenals de opkomst bij lezingen en de behoefte aan nieuw elan. Voorzitter geeft aan 

verrast te zijn en doet meteen een oproep aan de aanwezigen om te overwegen actief te worden in deze 

belangrijke commissie.  

 

4. Nationale Vogelweek (6-15 mei) 

Hans Schekkerman zou mensen benaderen die een excursie willen leiden en iemand die de coördinatie op 

zich wil nemen. Dat is voorafgaande aan deze ALV niet gelukt, daarom wordt dit staande de vergadering 

geregeld. Aalko Veldman neemt naast een tweetal excursies ook de coördinatie op zich en Dick Dekker, Cees 

Baart en Hans Stapersma zullen ieder ook een excursie verzorgen. 

 

5. Bestuurszaken 

a. Statutenwijziging en nieuw HHR n.a.v. WBTR. Het nieuwe huishoudelijk regelement dat de vorige 

ALV al is goedgekeurd staat inmiddels op de website. Voor de statutenwijziging is bij twee notarissen 

een offerte gevraagd. Er blijken grote verschillen te zijn, binnenkort zal het bestuur een afspraak 

maken om dit af te maken.  

b. UBO registratie. Arie geeft aan dat op één bestuurslid na de UBO registratie bij de Kamer van 

Koophandel nu is geregeld. Zodra de benodigde kopie ID-bewijs beschikbaar komt zal ook de laatste 

registratie worden gerealiseerd.  

c. Bestuursverkiezing. De termijn van Hans Schekkerman verloopt. Hij heeft zich herkiesbaar gesteld en 

er zijn geen tegenkandidaten aangemeld. Het bestuur stelt voor Hans voor een nieuwe termijn te 

benoemen. De vergadering gaat hier unaniem mee akkoord.  

 

 

 

 



6. Jaarverslag.  

Het door de secretaris op basis van aangeleverde stukjes tekst samengestelde jaarverslag kon met wat kunst 

en vliegwerk worden beperkt tot 4 A-4tjes. Het geeft een redelijk compleet overzicht van de vele activiteiten 

die door vele leden van de VWG worden uitgevoerd in het belang van vogels. 

 

7. Financieel overzicht VWG 2021 en begroting 2022. 

Renie geeft een korte, heldere toelichting op het financieel overzicht. Meest opvallend was het royale 

positieve resultaat waarvoor meerdere factoren verantwoordelijk zijn: er is een substantiële gift ontvangen, 

door corona waren er minder uitgaven voor lezingen, door de digitalisering van de WiKo worden de kosten 

ook daar beperkt en ten slotte waren er geen proceskosten. Voor 2022 is de verwachting dat we weer 

ongeveer neutraal zullen eindigen.  

 

8. Financieel overzicht Vogelringstation 2021 en begroting 2022 

Bij afwezigheid van de penningmeester van het VRS geeft Piet Admiraal een korte toelichting. Aan de 

uitgavenkant is vermeldenswaard dat de geluidsapparatuur is vernieuwd en er i.v.m. het MOTIS project een 

antenne op het dak van de hut is geplaatst. Verder is vermeldenswaard dat er netten ter waarde van € 260 

zijn gekregen, er een gift was van € 100 en dat PWN een begin heeft gemaakt met de renovatie van de 

ringershut. 

 

9. Verslag kascommissie 

 De kascommissie, bestaande uit Hans Groot en Johan Verberk spreken hun waardering uit voor de 

nauwkeurige en zorgvuldige administratie. Zij stelt voor decharge te verlenen aan beide penningmeesters. 

De vergadering neemt dit unaniem over waarmee de jaarrekeningen zijn vastgesteld.  

Johan Verberk treedt af als lid van de Kascommissie. Hans Groot blijft aan in de nieuwe Controle Commissie 

die ook AVG zaken zal rapporteren. Hans zal dit in/over 2022 samen gaan doen met Jan van Leeuwen. 

 

10. Werkgroepen. 

a. Lezingen en excursies. Marian meldt dat er na de coronastilte weer enkele excursies zijn geweest 

met telkens weinig deelnemers (6 tot 8). Ook de ene lezing in De Hoep trok weinig publiek; totaal 

slechts 26 bezoekers waarvan 11 VWG-leden. Het mei weekend naar Zeegse is volgeboekt. 

b. Publieksactiviteiten. Hans Stapersma heeft een post bezet bij de manifestatie tegen de ZO Randweg 

en het vogelbelang van het gebied toegelicht.  

c. Jongeren. Micha meldt dat het aantal jeugdleden is gedaald tot slechts 11. Er zijn weer elke maand 

excursies gepland. Door slecht weer konden de eerste twee helaas niet doorgaan. De eerste 

excursie met goed weer op 10 april trok slechts 3 leden. Grote vraag is hoe we meer jeugdleden 

kunnen interesseren. De vergadering discussieert hier kort over maar komt niet tot een haalbaar en 

kansrijk idee. 

d. Ruimtelijke Ordening. Hans Stapersma gaat snel door enkele lopende dossiers.  

i. Er is een zienswijze ingediend op de concept omgevingsvisie van de gemeenten 

Castricum en Heiloo. 

ii. Over het voorgenomen opschorten van de aanwijzing van Zanderij Noord als NNN 

gebied is een zienswijze ingediend bij de provincie.  

iii. Op het strand speelt momenteel erg veel. Hans Stapersma en Kees Nooter hebben 

zitting in de Werkgroep Ruimtelijke Kwaliteit Strand waar deze zaken aan de orde 

komen; denk daarbij aan de plannen voor een fietsenstalling, een andere opstelling van 

de huisjes bij Bad Noord, opwaardering plateau, verlichting en natuurlijk Blinckers 

waarvoor plannen zijn om een hotel of een dertigtal appartementen te realiseren, voor 

de VWG een breekpunt. 

iv. Over de afslag A9, de geplande Woudhaven in De Woude, de RES, de situatie 

Beverwijkerstraatweg valt nu niet veel te zeggen. 

e. PWN. Vooral i.h.k.v. de discussie over het strand is er contact met PWN maar er is behoefte aan 

meer structureel breder periodiek overleg.  

f. Roofvogels. Geen nieuws. 



g. Slechtvalken. Het bestuur van de Laurentiuskerk is door de RUD op de vingers getikt voor het 

afsluiten van de toren voor het broedpaar Slechtvalken en verplicht om als alternatief een kast te 

plaatsen. Dat is inmiddels gebeurd maar wellicht te laat voor dit broedseizoen. 

h. Bosuilen. Arend de Jong meldt dat er in 2021 t.o.v. het voorgaande jaar 2020 een toename was in 

het bestand van 30%. In 2022 is er t.o.v. 2021 daarentegen weer een afname van 49%. Mogelijk 

speelt het slechte weer in het broedseizoen met veel regen en wind daarbij een rol.  

i. Kerk- en Steenuilen. Geen informatie. 

j. IJsvogels. Klaas Pelgrim laat via Jan van Leeuwen weten dat er na het korte februariwintertje van 

2021 in dat jaar geen broedparen waren maar dat er nu weer drie broedgevallen zijn (Karpervijver, 

Assumburg en Marquette) en mogelijk een vierde geval aan de Zeeweg van Beverwijk. Bij TataSteel 

zijn twee nestpijpen geplaatst. Er wordt daar ook een webcam geplaatst. Er wordt nog gesproken 

met Tennet over de plaatsing van een IJsvogelwand langs de Randweg van Beverwijk. 

k. Zilverreigers. We volgen bij ons de landelijke trend maar de laatste telling is afwijkend. Ze worden 

wel her en der gezien maar niet of nauwelijks op de bekende slaapplaatsen. Alleen de slaapplaats 

bij de Karpervijver is stabiel. 

l. Vinkenbaan.Piet meldt dat de rustige periode weer over is en er gehoopt wordt op flinke vangst 

van Rosse Grutto’s vanwege de deelname aan het MOTIS-project. Er zijn ook Spreeuwen gevangen 

die zijn voorzien van dataloggers t.b.v. een herhaling van de “Perdec verplaatsings proef” uit de 

vijftiger jaren. Het ziet er naar uit dat dit promotie onderzoek onmogelijk gaat worden omdat de 

dataloggers afhankelijk zijn van Russische satellieten die in deze tijd niet meer meewerken.  

m. Winterkoning. Hans Stapersma benadrukt nogmaals dat er vacatures zijn bij de redactie en doet 

een oproep om toch vooral ook kopij te blijven aanleveren. Het mooiste zou zijn als er zich één of 

meer schrijvers melden die een vaste rubriek voor hun rekening willen nemen. 

 

11. Rondvraag en sluiting. 

Arend ergert zich aan het asociale gedrag van fotografen die plaatsen in PWN schuilhutten bijna permanent 

bezet houden en andere bezoekers geen kans geven. We discussiëren even over mogelijke remedies zonder 

dat er een duidelijke oplossing komt. Hans Stapersma stelt voor deze klacht bij PWN bekend te maken.   

Tot slot somt Hans Stapersma nog een maal de openstaande vacatures op: coördinator Kerk- en Steenuilen 

werkgroep; redacteur en schrijvers Winterkoning; 1 á 2 leden voor de Werkgroep RO en door het stoppen 

van de huidige bemensing van de WG Lezingen en Excursies natuurlijk 3 mensen die dit voor hun rekening 

willen nemen. 

Om 21:10 sluit voorzitter de vergadering 

 

12. Boommarters in het PWN duinreservaat. 

Na een korte pauze geeft Leo Heemskerk een overzicht van het voorkomen van de Boommarter in het NHD. 

Hij doet a.d.h.v. camerabeelden van dieren die hij op basis van de tekening van de witte halsvlek  individueel 

kan herkennen. Tot ieders verrassing blijkt de Boommarter zeer algemeen verspreid en in best flinke 

aantallen (ca. 40!!) vrijwel overal in het duin een plekje te hebben gevonden 

 

 

Om 22:15 sluiten we de avond af. 

 

 


